

ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ ГОМЕЛЬСКОЙ И МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кульбацкий А.В.

**Научный руководитель - Климова Ю.Е., ст. преподаватель
Белорусский государственный университет пищевых и химических технологий
г. Могилев, Беларусь**

Санкционное давление оказалось серьезным вызовом для всей белорусской экономики, в частности для предприятий Гомельской и Могилевской области. Основными задачами страны являются импортозамещение и переориентация экспорта.

Предприятия Республики Беларусь сумели преодолеть санкционные преграды благодаря своевременно принятым мерам. На территории Могилевской и Гомельской области ни одно иностранное промышленное предприятие не остановило полностью производственную деятельность.

По снижению импорта, например, на предприятии ОАО «Красный пищевик» открыт новый производственный участок – инновационное производство кондитерских изделий. ОАО «Компания МогНат» не так давно выпустила новый продукт – Морсавин. Для производства данного продукта используется стопроцентный свежесжатый сок вишни, черной смородины и клюквы. В прошлом году предприятие ОАО «Могилевская молочная компания «Бабушкина крынка» запустило в производство инновационную сметану с повышенным содержанием белка, мороженное без сахара и конфеты из сухого молока [1]. Могилевский завод лифтового машиностроения в месяц производит тысячи единиц продукции, что позволяет полностью обеспечить не только отечественный рынок, но и зарубежный. Сейчас работают над новым сегментом – лифты со скоростью 4 м/с и повышенной грузоподъемностью до 2-х тонн.

В 2023 СП ОАО «Спартак» запустил линию по производству тонкого шоколада, которая позволит увеличить выпуск пористого и диабетического шоколада. Одной из последних инновационных разработок ОАО «Гомсельмаш» является комбайн с системой искусственного интеллекта: данное изобретение позволяет механизатору передать управление техникой роботу-помощнику, а самому при этом уделить больше внимания контролю качества процесса обработки и уборки. В 2022 году ассортимент продукции ОАО «Гомельский ликероводочный завод «Радамир» пополнился следующими новинками: выдержанный армянский шестилетний коньяк «Vivat Armenia» и крепкий спиртной напиток «Офицер» [2]. Ранее завод не поставлял продукцию в Китай в связи с тем, что это далеко и логистическая составляющая нивелирует прибыль. Настоящим прорывом для данного предприятия стал выход на китайский рынок.

Таким образом, Гомельская и Могилевская область являются крупными промышленными регионами, где сосредоточены промышленные гиганты, которые развиваются и наращивают объемы инновационной продукции. Они модернизируются, развиваются и наращивают объемы инновационной продукции.

Список использованных источников

1. Официальный сайт ОАО «Бабушкина крынка» [Электронный ресурс].- Режим доступа: <https://babushkina.by/>.- Дата доступа: 27.02.2024.

2. Официальный сайт ОАО «Гомельский ликероводочный завод «Радамир» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://radamir.by/>.- Дата доступа: 27.02.2024.